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Aufgabe 35∗

In Aufgabe 26 haben Sie gezeigt, dass

13 + 23 + . . .+ n3 =
n4 + 2n3 + n2

4

für n = 1, 2, 3, 4 und 5 gilt. Zeigen Sie nun mit vollständiger Induktion, dass diese
Identität für alle n ∈ ℕ > 0 gilt, d.h. für die Summe der ersten n Kubikzahlen gilt:

n
∑

k=1

k3 =
n4 + 2n3 + n2

4
.

Aufgabe 36

Die Verallgemeinerung der Aussage von Aufgabe 31 (a) lautet

(∀n ∈ ℕ
+)(∀a1, a2, . . . , an ∈ ℝ)(∣a1 + a2 + . . .+ an∣ ≤ ∣a1∣+ ∣a2∣+ . . .+ ∣an∣).

Beweisen Sie diese mittels vollständiger Induktion.

Aufgabe 37∗

Beweisen Sie:
(∀n ∈ ℕ)

[

(n ≥ 9) ⇒ (2n > 4n2 + 1)
]

.

Aufgabe 38

Beweisen Sie:
4n + 15n− 1

ist für alle n ∈ ℕ durch 9 teilbar.

Aufgabe 39

Zeigen Sie, dass für alle n ∈ ℕ gilt:

n
∑

k=1

k! ⋅ k = (n+ 1)!− 1.

Zur Beachtung: ∗Ihre Lösungen zu den Aufgaben 35 und/oder 37 können Sie heute
Ihrem Tutor zur Korrektur mitgeben. Sie können sie auch später per E-Mail an Ih-
ren Tutor schicken. Sie erhalten dann eine Rückmeldung zu Ihren Lösungen.

Die Übungsblätter, das Skript, Raumbelegungen und laufende Informationen zum
Vorkurs finden Sie auf http://tinyurl.com/mathevorkurs2015


